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 Μιχάλης Σοφοκλέους Ζαχαρίας Κουλίας  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως μελέτησε 

τους καταλόγους που αναφέρονται στο επισυνημμένο παράρτημα, για την έγκριση των 

οποίων απαιτείται απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώπων, σε συνεδρία της, που 

πραγματοποιήθηκε στις 8 Ιουλίου 2019.  Στο πλαίσιο της εξέτασης του υπό αναφορά 

θέματος κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Τμήματος 

Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, της Παγκύπριας 

Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ) και της Ανεξάρτητης Συντεχνίας Δημοσίων 

Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ). Η Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας (ΕΔΥ), η Νομική 

Υπηρεσία της Δημοκρατίας και η Παγκύπρια Συντεχνία «Ισότητα», παρ’ όλο που 

κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σκοπός της κατάθεσης των υπό αναφορά καταλόγων στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για 

Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμου, είναι η έγκριση θέσεων εισδοχής στη δημόσια 

υπηρεσία για την πλήρωση των οποίων διεξάγονται γενικές γραπτές εξετάσεις από την 

Ειδική Επιτροπή και τις οποίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να διεκδικήσουν υπό την 

προϋπόθεση ότι θα έχουν επιτύχει στην εξέταση αυτή. 

 Συναφώς και σύμφωνα με τα στοιχεία που συνοδεύουν τους υπό αναφορά  

καταλόγους ισχύουν τα ακόλουθα: 
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1. Βάσει των διατάξεων της οικείας νομοθεσίας, διεξάγονται ετησίως δύο διαφορετικού 

επιπέδου γενικές κυβερνητικές εξετάσεις για την πλήρωση των πιο κάτω θέσεων 

εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία, οι οποίες θα δημοσιευτούν το αμέσως επόμενο 

του έτους διεξαγωγής των εξετάσεων έτος, ήτοι:   

α.  θέσεις για τις οποίες η αρχική κλίμακα δεν υπερβαίνει τη μισθοδοτική Κλίμακα 

Α7 του κυβερνητικού μισθολογίου και για τις οποίες απαιτείται ως βασικό 

προσόν απολυτήριο σχολής μέσης παιδείας ή δίπλωμα τριετούς 

μεταλυκειακού κύκλου σπουδών (μη επιστημονικές θέσεις), 

β.  θέσεις για τις οποίες η αρχική κλίμακα δεν υπερβαίνει τη μισθοδοτική Κλίμακα 

Α8 του κυβερνητικού μισθολογίου και για τις οποίες απαιτείται ως βασικό 

προσόν πανεπιστημιακό δίπλωμα ή ισότιμο προσόν (επιστημονικές θέσεις). 

2. Η ευθύνη διεξαγωγής των γενικών κυβερνητικών εξετάσεων ανατίθεται, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του ίδιου νόμου, σε Ειδική Επιτροπή, η οποία συγκροτείται από τον 

πρόεδρο ή μέλος της ΕΔΥ ως πρόεδρο της Ειδικής Επιτροπής, τον διευθυντή του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού και τον διευθυντή Ανώτερης και 

Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας.  

3. Με βάση τις διατάξεις του ίδιου ως άνω νόμου, κατατίθενται ετησίως στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων για έγκριση οι δύο κατάλογοι των θέσεων για τις οποίες θα 

διεξαχθούν οι πιο πάνω γενικές εξετάσεις, καθώς και οι δύο κατάλογοι για τις 

αντίστοιχες θέσεις για τις οποίες θα διεξαχθεί ειδική γραπτή εξέταση, ξεχωριστά για 

κάθε θέση, από την οικεία Συμβουλευτική Επιτροπή.  Ειδικότερα, κατατίθενται τα 

ακόλουθα: 

α. Κατάλογος θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία των οποίων η αρχική 

κλίμακα δεν υπερβαίνει την Κλίμακα Α7 του κυβερνητικού μισθολογίου, για τις 

οποίες απαιτείται ως βασικό προσόν για διορισμό απολυτήριο σχολής μέσης 

παιδείας ή δίπλωμα τριετούς μεταλυκειακού κύκλου σπουδών (μη 
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επιστημονικές θέσεις) και για την πλήρωση των οποίων διεξάγεται γραπτή 

εξέταση από την Ειδική Επιτροπή. 

β. Κατάλογος θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία με την ίδια μισθοδοσία και 

το ίδιο βασικό προσόν όπως περιγράφεται στο πιο πάνω σημείο (α) και για τις 

οποίες διεξάγεται ειδική γραπτή εξέταση από τις οικείες Συμβουλευτικές 

Επιτροπές, με ειδικό θέμα και ανάλογα με τις ειδικές γνώσεις που απαιτούνται 

και τα εξειδικευμένα καθήκοντα που θα κληθούν να εκτελούν οι υποψήφιοι που 

θα πληρώσουν τις εν λόγω θέσεις. 

γ. Κατάλογος θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία για τις οποίες απαιτείται 

ως βασικό προσόν πανεπιστημιακό δίπλωμα ή ισότιμο προσόν, των οποίων 

η αρχική κλίμακα δεν υπερβαίνει την Κλίμακα Α8 του κυβερνητικού 

μισθολογίου (επιστημονικές θέσεις) και για την πλήρωση των οποίων 

διεξάγεται γραπτή εξέταση από την Ειδική Επιτροπή. 

δ. Κατάλογος θέσεων με το ίδιο βασικό προσόν και την ίδια μισθοδοσία όπως 

περιγράφεται στο πιο πάνω σημείο (γ) και για τις οποίες διεξάγεται ειδική 

γραπτή εξέταση από τις οικείες Συμβουλευτικές Επιτροπές με ειδικό θέμα, 

ανάλογα με τις ειδικές γνώσεις που απαιτούνται και τα εξειδικευμένα 

καθήκοντα που θα κληθούν να εκτελούν οι υποψήφιοι που θα πληρώσουν τις 

εν λόγω θέσεις. 

 Σημειώνεται ότι οι επιτυχόντες στις γενικές γραπτές εξετάσεις λαμβάνουν 

πιστοποιητικό επιτυχίας και έχουν τη δυνατότητα να διεκδικήσουν οποιαδήποτε θέση 

περιλαμβάνεται στον κατάλογο θέσεων της αντίστοιχης γραπτής εξέτασης, εφόσον 

δημοσιευτούν κενές θέσεις κατά το έτος που έπεται του έτους των εξετάσεων και 

νοουμένου ότι αυτοί έχουν τα απαιτούμενα προσόντα.  Η αξιολόγηση των υποψηφίων 

για διορισμό σε όλες τις θέσεις των προαναφερθέντων καταλόγων γίνεται με βάση τα ίδια 

κριτήρια, όπως αυτά καθορίζονται στον περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη 

Δημόσια Υπηρεσία Νόμο, σύμφωνα με τα οποία καθοριστικής σημασίας είναι η σειρά 
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επιτυχίας στη γραπτή εξέταση, δεδομένου ότι για κάθε κενή θέση που δημοσιεύεται 

καλούνται ενώπιον της ΕΔΥ οι τρεις πρώτοι κατά σειρά επιτυχίας υποψήφιοι.   

Σημειώνεται περαιτέρω ότι στη γραπτή εξέταση αποδίδεται βαρύνουσα σημασία μεταξύ 

των έξι κριτηρίων που προβλέπει ο προαναφερόμενος νόμος (100 μονάδες σε σύνολο 

138 μονάδων).  

 Επισημαίνεται ότι για σκοπούς ενημέρωσης της Βουλής των Αντιπροσώπων 

κατατίθεται επίσης κατάλογος θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία για την πλήρωση 

των οποίων ακολουθούνται οι διατάξεις του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου και οι 

οποίες εξαιρούνται από τις διατάξεις του περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη 

Δημόσια Υπηρεσία Νόμου. Για τις θέσεις αυτές και για συγκεκριμένους στην κάθε 

περίπτωση λόγους που αναφέρονται στον σχετικό κατάλογο δεν μπορεί να διεξάγεται 

γραπτή εξέταση ή δεν μπορεί να ισχύσουν τα κριτήρια και η βαρύτητα που με βάση τον 

περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμο αποδίδεται για 

σκοπούς αξιολόγησης των υποψηφίων.  Συγκεκριμένα, οι θέσεις που περιλαμβάνονται 

στον εν λόγω κατάλογο είναι οι ακόλουθες: 

1. Δημόσιοι Κατήγοροι - Νομική Υπηρεσία. 

2. Ακόλουθοι - Εξωτερικές Υπηρεσίες - Υπουργείο Εξωτερικών.  

3. Συντηρητές - Τμήμα Αρχαιοτήτων. 

4. Ελεγκτές Εναέριας Κυκλοφορίας - Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας. 

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα ενώπιον της επιτροπής στοιχεία, το Υπουργικό 

Συμβούλιο, με απόφασή του ημερομηνίας 24 Ιουνίου 2020, αποφάσισε όπως για το έτος 

2020 όλες οι θέσεις εισδοχής που εμπίπτουν στις διατάξεις του περί Αξιολόγησης 

Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμου περιληφθούν στους καταλόγους 

θέσεων για τις οποίες θα διεξαχθούν γενικές κυβερνητικές εξετάσεις εντός του έτους 2020, 

με εξαίρεση τις τέσσερις προαναφερόμενες κατηγορίες θέσεων, για την πλήρωση των 

οποίων ακολουθούνται οι διατάξεις του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου. Συναφώς, για 
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τη λήψη της εν λόγω απόφασης το Υπουργικό Συμβούλιο έλαβε υπόψη τις ακόλουθες 

διαπιστώσεις της ΕΔΥ: 

1. Η φύση των εξετάσεων που επιλέγηκε για τα έτη 2018 και 2019 από την Ειδική 

Επιτροπή για την πλήρωση των θέσεων στη δημόσια υπηρεσία τόσο για τις 

επιστημονικές όσο και για τις μη επιστημονικές θέσεις ήταν οι εξετάσεις ικανοτήτων, 

λ.χ. γλωσσικού, αριθμητικού, διαγραμματικού συλλογισμού, αντί εξετάσεων 

γνωσιολογικού περιεχομένου όπως προκρινόταν κατά τα προηγούμενα χρόνια. 

2. Η διεξαγωγή ειδικής γραπτής εξέτασης από την οικεία Συμβουλευτική Επιτροπή για 

κάθε θέση που περιλαμβανόταν στους σχετικούς καταλόγους συνεπάγεται 

αυξημένο διοικητικό και οικονομικό κόστος, σε σύγκριση με το αντίστοιχο κόστος 

που προκύπτει από τη διεξαγωγή γενικής γραπτής εξέτασης από την Ειδική 

Επιτροπή, καθώς για τις ειδικές γραπτές εξετάσεις δεν προβλέπεται η καταβολή 

σχετικού τέλους από τους υποψηφίους, ενώ για τις γενικές γραπτές εξετάσεις οι 

υποψήφιοι καταβάλλουν σχετικό τέλος, που ανέρχεται στα €50. 

3.   Η διαδικασία πλήρωσης όλων των θέσεων θα επιταχυνθεί, καθώς παρατηρείται 

μεγάλη καθυστέρηση στις διαδικασίες πλήρωσης των θέσεων για τις οποίες 

διεξάγεται ειδική γραπτή εξέταση από την οικεία Συμβουλευτική Επιτροπή, λόγω 

των δυσκολιών που προκύπτουν από τις απαιτούμενες διαδικασίες που πρέπει να 

ακολουθούνται, όπως λ.χ. στη συγκρότηση, τη σύγκληση και την απαρτία των 

οικείων Συμβουλευτικών Επιτροπών, στην ετοιμασία ή στην ανάθεση της ετοιμασίας 

των θεμάτων της γραπτής εξέτασης και στη βαθμολόγηση των γραπτών.    

4.  Η διεξαγωγή πολλών και ξεχωριστών ειδικών γραπτών εξετάσεων για πλήρωση 

θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία προκαλεί ταλαιπωρία στους 

ενδιαφερόμενους υποψηφίους.  

 Όπως προκύπτει από τα πιο πάνω, με βάση τον εγκεκριμένο κρατικό 

προϋπολογισμό του 2020, έχουν καταρτιστεί και υποβληθεί προς έγκριση στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων οι πιο κάτω κατάλογοι θέσεων εισδοχής, για την πλήρωση των οποίων 
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θα διεξαχθούν γενικές γραπτές εξετάσεις από την Ειδική Επιτροπή με βάση τις διατάξεις 

του περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμο, οι οποίες 

θα ισχύσουν για την πλήρωση θέσεων εισδοχής που θα δημοσιευτούν εντός του 2021:  

1. Κατάλογος θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία των οποίων η αρχική κλίμακα 

δεν υπερβαίνει την Κλίμακα Α7 του κυβερνητικού μισθολογίου, για τις οποίες 

απαιτείται ως βασικό προσόν απολυτήριο σχολής μέσης παιδείας ή δίπλωμα 

τριετούς μεταλυκειακού κύκλου σπουδών και για την πλήρωση των οποίων 

διεξάγεται γραπτή εξέταση από την Ειδική Επιτροπή δυνάμει των διατάξεων των 

περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμων του 

1998 έως 2018. 

2. Κατάλογος θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία των οποίων η αρχική κλίμακα 

δεν υπερβαίνει την Κλίμακα Α8 του κυβερνητικού μισθολογίου, για τις οποίες 

απαιτείται ως βασικό προσόν πανεπιστημιακό δίπλωμα ή ισότιμο προσόν και για 

την πλήρωση των οποίων διεξάγεται γραπτή εξέταση από την Ειδική Επιτροπή 

δυνάμει των διατάξεων των περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη 

Δημόσια Υπηρεσία Νόμων του 1998 έως 2018. 

 Στο πλαίσιο της εξέτασης των υπό αναφορά καταλόγων, η παρευρεθείσα στη 

συζήτηση εκπρόσωπος του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού ανέφερε ότι 

με βάση την πρόθεση για διεξαγωγή γενικών κυβερνητικών εξετάσεων το 2020 η 

εκτελεστική εξουσία έχει καταθέσει ενώπιον της Βουλής για έγκριση τους σχετικούς 

καταλόγους θέσεων τουλάχιστον τέσσερις μήνες πριν από την προτιθέμενη ημερομηνία 

διεξαγωγής τους, όπως σχετικά προβλέπεται από τις διατάξεις του περί Αξιολόγησης 

Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμου.  Περαιτέρω, υποστήριξε ότι η 

απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για διεξαγωγή μόνο γενικών γραπτών εξετάσεων 

από την Ειδική Επιτροπή για την πλήρωση θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία που 

εμπίπτουν στις διατάξεις του περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια 

Υπηρεσία Νόμου θα συμβάλει στην επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών πλήρωσης 
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θέσεων, επισημαίνοντας ταυτόχρονα ότι στο παρόν στάδιο θα ισχύσει σε πιλοτική βάση 

η εν λόγω απόφαση και η αποτελεσματικότητα της εφαρμογής της θα επαναξιολογείται 

επί συνεχούς βάσεως.  

Οι εκπρόσωποι της ΠΑΣΥΔΥ και της ΑΣΔΥΚ δεν έφεραν αντίρρηση ως προς την 

εφαρμογή της προαναφερόμενης απόφασης του Υπουργικού Συμβούλιου επί πιλοτικής 

βάσεως, όπως και για τη συνεχή επαναξιολόγηση της αποτελεσματικότητας της 

εφαρμογής της, ωστόσο εξέφρασαν τη θέση ότι για την πλήρωση ορισμένων θέσεων είναι 

προτιμότερη η διεξαγωγή ειδικών γραπτών εξετάσεων από την οικεία Συμβουλευτική 

Επιτροπή, ώστε να διασφαλίζεται ότι οι υποψήφιοι που επιλέγονται θα είναι οι 

καταλληλότεροι για τις αντίστοιχες θέσεις.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως, 

λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε τη θέση όλων των 

πλευρών της ως προς την υποβολή της τελικής εισήγησης της έγκρισης των υπό 

αναφορά καταλόγων διά αποφάσεως της Βουλής κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

1. Κατάλογος θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία των οποίων η αρχική κλίμακα 

δεν υπερβαίνει την Κλίμακα Α7 του κυβερνητικού μισθολογίου, για τις οποίες 

απαιτείται ως βασικό προσόν απολυτήριο σχολής μέσης παιδείας ή δίπλωμα 

τριετούς μεταλυκειακού κύκλου σπουδών και για την πλήρωση των οποίων 

διεξάγεται γραπτή εξέταση από την Ειδική Επιτροπή δυνάμει των διατάξεων των 

περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμων του 

1998 έως 2018. 

2. Κατάλογος θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία των οποίων η αρχική κλίμακα 

δεν υπερβαίνει την Κλίμακα Α8 του κυβερνητικού μισθολογίου, για τις οποίες 

απαιτείται ως βασικό προσόν πανεπιστημιακό δίπλωμα ή ισότιμο προσόν και για 

την πλήρωση των οποίων διεξάγεται γραπτή εξέταση από την Ειδική Επιτροπή 

δυνάμει των διατάξεων των περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη 

Δημόσια Υπηρεσία Νόμων του 1998 έως 2018. 

 


